



Мост по проекту Леонардо да Винчи

29.10.2012

Новый пешеходный мост будет возведен над заливом Золотой Рог и соединит южную и северную части Стамбула.

Разработка этого проекта велась в течение нескольких лет командой специалистов из разных стран. В соответствии с замыслом предполагается сохранить форму и пропорции моста, заложенные в проекте да Винчи. Длина моста составит 220 м, ширина – 10 м, а высота в самой верхней точке над проливом – 25 м. Вся конструкция будет сделана из прочной стали, а пешеходные дорожки будут выложены из неотесанного камня.

По словам турецкого архитектора проекта Бюлента Гюнтера, подвешенная в воздухе арка как нельзя лучше впишется в ландшафт одного из красивейших в мире мест в европейской части древнего города, считавшегося когда-то вторым Римом.

Мост позволит пешеходам быстрее попасть в «старую» часть Стамбула, где находятся восточный базар Капалы Чарши, египетский рынок, памятники Византии и Османской империи и т. д.

По словам премьер-министра Турции Реджепа Тайипа Эрдогана, строительство моста будет профинансировано частными турецкими инвесторами без выделения бюджетных средств.

В 2001 году в Осло уже была построена уменьшенная версия моста Леонардо. В Турции будет возведен оригинальный проект. Сейчас через Золотой рог перекинута четыре моста – один из них не работает.